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Neu eingelaufene Preislisten.

Edmund Reitter in Paskau: Coleopteren-Liste

Nr. 62 (Provenienzangabe, Lose, Centurien, biolog.

Objekte.)

Briefkasten der Redaktion.

Herrn H. W. in A. Senden Sie erst in 14 Ta-

gen, aber verpacken Sie sehr sorgfältig.

Herrn F. B. in H. Manuskript in meinem Be-

sitz; vielen Dank.

Herrn H. F. in G. Ditto. Seit 1896 (von früher

kann ich es nicht ersehen) sind keine, die Genera
Eunica und Pyrrhogyra speziell behandelnden Ar-

beiten erschienen. Höchstens könnten sich in Auf-

sätzen über exotische Rhopaloccren kurze Notizen

finden.

Herrn V. P. in M. Seh. Zum Reinigen der Glas-

scheiben von lusektenkästen können Sie Spiritus ver-

wenden. Lassen Sie diesen etwas einwirken und
reiben Sie dann mit einem Leder rein.

Um schnell zu räumen, offeriere Dalmatiner Schmet-
terlinge ungespannt, genadelt, heuriger Zucht, zu herab-

gesetzten Preisen. Preise in Pfennigen pro Stüuk :

machaon 20, v. zanclaeus 20, v. erysimi 20, v lathyri

20, Cleopatra 20, phl. v. eleu^ 20, escheri v. dal-

matina 25, astrarche v 20, alexis v. coerulea 25,

sebrus 20, semiargus 20, aegou 20, carailla 25,

egea 25, aur. v. provincialis 15, galathea 15,

afra v. dalmata 4o, hermione 15, bnseis 15, ja-

nira var. fortunata 15, ida 2o, pamph. v. lylius

20, llvornica 40, ino var. crassicorn. 15 Zygaena
punctum 15, achilleae 16, ochsenheimeri 15, scii-

biosae 15, transalpina 20, carnlollca v. 15, hera
var. magna 15, pudica 25, otus (Drury) 60, quere.

V. meridionalis 15, caecigena 40, miihauseri 35,

Agrotis var. dalmatina 45, lapidea v. cupressivora 30,

effusa 20, 00 15, v renago 15, ni 30, stolida 35,

algira 20, lucaris 20, alchymista 30, dilecta sup.

40, conversa var. sup. 40, nymphagoga 20, nym
phaea sup. 40. diversa 40, spectrum 15, pantaria

20, lividaria 20, selenaria var. 20, Euraera regina

100, regina It. Qual. 30 (die hervorgehobenen Arten
sind in Anzahl am Lager).

Puppen : alchymista 30, miihauseri 30, polyxena

V. cassandra 10, Sat pyri, kleine, Mk. 1.20 Dtzd.,

starke, Mk. 2 p. Dtzd., extra staike Mk. 3 p. Dtzd.

Verpackung und Porto extia zum Selbstkosten-

preis. Unbekannte Nachnahme.

A. Spada, Zara-Barcagno, Dalmatien.

Qualität, federhart

Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.

A ceder: Tres bei exemplaire de l'Iconographie

de P. Milliere, complet en trois forts volumes relies.

Etat de neuf.

E Morel, 1, rue Mirabeau, Limoges, France.

Zu kaufen gesucht: Schmetterlinge (cf u. P),
präparierte Puppen, Raupen und Cocons von Bombyx
mori, sowie von sämtlichen exotischen Seiden-

spinnern. Ofterten an

Alb. Flubacher, Austtasse 36, Basel.

Unentbehrlich beim Einkauf von Weihnachts-

geschenken etc. ist mein Verzeichnis exotischer

Coleopteren Gegen 10,000 Arten. Ausführliches

alphabetisches Inhaltsverzeichnis. Geographisches Re-

gister. Grösste Bequemlichkeit beim Aufsuchen und

Ordnen

!

Centurien und Lose exotischer und europäi-

scher Käfer. Los l—2!^ Lokalitätsiose exotischer

Käler. Los 29— 69 Faniilienlose exotischer Käfer,

Los 70— 100 Lose palaearktischer Käfer.

Naturhist. Institut „Kosmos" Hermann Rolle.

Berlin S. W. II Köuiggi-ätzerstr. 89.

Biologien von Vau. polychloros, Ph. bucephala,

L. dispar, M. neustria in naturgetreuer Ausführung,

die ganze Lebensgeschichte des Tieres darstellend.

Schaustücke ersten Ringes. Preis samt elegantem

schwarzen R'asten 10 Mk.

3 d" cf ™n Od. sieversi e. 1. 1906 ä 4 Mk., zu-

sammen 10 Mk., Falter von X. malvae e. ). 1906 p
Mk. 1.50, Puppen von Att. orizaba Stück 80 Pf., per

D zd. 8 Mk.
AI. Kaspar, Lehrer in Hombok, Mähren.

Wiuterzucht mit Efeu ! Kräftige ß. var. spartii-

Raupen, Dtzd. Mk. 1.50, Puppen Dtzd. 3 Mk., Pap.

alexanor-Puppeu ä 80 Pf., Dtzd. Mk 8.50, Hyper-

chiria io Dtzd. Mk. 3 50.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Rnrgstr. 13.

Habe folgende farbenpi ächtige Kxoten in la Qu.

abzugeben: Ornith. pegasus d"P 6 Mk., paradisea

c/p 25 Mk , cassandra d" 9 15 Mk., cT 1^ Mk.,

Pap. joesa ä 6 Mk., autolycus 9 Mk., paris 1 Mk.,

ganesha Mk. 1.20, thoas 75 Pf., lycophron 75 Pf.,

Delias nigriua c^ 9 Mk. 2.75, mysis cT 9 Mk. 4,

uigidius cf 1 Mk.. Heb. glaucippe 60 Pf., Juuon.

albicincta 70 Pf., Hypol. alimena 50 Pf., balina 70

Pf., Euricus cressida 85 Pf., Papilio aegeus cj" 9
Mk. 4.50, Caligo martia 9 6 Mk., Eacles maguifi.-a

cf9 Mk. 2.50, Hyp. illustris cf 9 Mk. 3 60, Att.

jicobaeae 0^9 Mk 2.50, Anth. janella c^ ^ Mk.

5.50, sowie viele andt-re, aucli Palaearkten.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Öst-Turkestaner Lepidopteren Von einer dies-

jährigen Originalausbeute ist Purnassius discobolus,

delphius, albulus mit seinen Abarien, maxiuimus,

apoUonius, actius, caesar, actinobolus, v. nubilosus,

Colias-Arten, Mel. parce, Sat. abramovi, Arctia in-

tercalaris u. a. zu massigen Preisen zu begeben.

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW , Plan-Uter 14.
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Achtung! Aus Nordamerika sind eine grosse

Anzaiil iiräftiger Freiiandpuppen von Piat. cecropia

eingetroifen und gebe diese en bloc oder zu Dutzen-
den ä Mk. 1.60 und zu Hunderten ä Mk. 12.60 gegen
Kasse ab.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.

Delias inferna, prächtig gelb und schwarz, iu

gezogenen Stücken, nur 6 Mk., ferner Del. micro-
sticta Mk. 12.50, aroae Mk. 10. Beide Arten hoch-

selten. Die vielbegehrten Centurien aus Sil<i(im

sind wieder abzugeben. Jede Centurie enthält Orni-

thoptera, viele Fapilio, Charaxes, Bombyciden etc.

und kostet nur 15 Mk. Aus Brasilien habe eine

Anzahl Puppenhülsen von verschiedenen Tag- und
Nachtfaltern, genau benannt, billig abzugeben. Inter-

essenten erhalten Verzeichnis. Thysania agrippina,

Rieseneule aus Brasilien, tadellos, gespannt, nur 8
Mk. Die grosse, seltene Bärenart IVIoorea argus,
in feinen Stücken vorrätig. Preis ä 15 Mk. Anther.
assama, compta, roylei, Actias selene, mimosae,
Brahmaea conchifera, Gon. postica und viele andere
exotische Bombyciden zu bescheidenen Preisen in

Auswahlsendungen. Pap. mayo von den Andamanen,
sehr gross, prächtig blau' und schwarz, Stück nur
4 Mk. (Stand. 15 Mk.)

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Rarete! Beaux exemplaires ex larva d'Epiphora

bauhiniae (S^n^gal), la paire 15 francs^ net. Aussi
echange contre Söricigeues rares.

'~~

E. Morel, 1 rue Mirabeau, ümoges, France.

Aus Asien ist wiederum eine Sendung Käfer ein-

getrofifen und empfehle in guten Stücken: Procerus
laticollis, Paar Mk. 1.20, Dtzd. 7 Mk., Lucanus cer-

viis cf d", gemischt, grosse und kleine, Dtzd. 6 Mk.,
Cetonia potosia, Dtzd. Mk. 1.50, Cerambyx, Dutzend
Mk. 2.50.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.

Südeuropäische Coleopteren, Car. planicollis

1 Mk., mehelyi 50 Pf., lombardus 50 Pf., Cic. v.

sobrina 40 Pf., Saperda perforata 80 Pf., phoca 80
Pf., Acimerus schäfferi 80 Pf., Liopus pjnctulatus 40
l'f. sind zu begeben.

A. Grunack, Berlin SW., Plan Ufer 14.

Schmetterlinge biete ich als Spezialist Lieb-

habern und Vorständen von Museen in tadelloser,

scliönster Qualität, ganz frisch, modern gespannt, zu

billigsten Preisen an. Jedes Stück mit wissenschaft-

lichem Namen und gedrucktem Fundortetikett.

Schmetterlingspreisliste über Europäer und Exoten
gratis und franko. — Meine Lieferungen an die

grösäten Museen der Erde, Universitäten, staatliche

und städtische Anstalten garantieren für fachgemässe
Ausführung. Riesenauswahl. Zusammenstellung von
kleinen Schmttterlingssammlungen mit Repräsentan-

ten der wichtigsten Gattungen. Centurien. Grosse
Auswahl fiir Spezialisten. Schaustücke.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

Auswahlsendungen von palaearktischen Käfern in

bester Qualität zu billigen Preisen. Viele Selten-

heiten auf Lager. Zahlreiche dankende Anerken-
nuuesschrpiben von hervorragenden Sammlern.

Höhlenkäfer, sp Anthroherpon-Arten.
A. V. d. Trappen, Stuttgart, Lehmgrubenstr. 80.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturMstorische Objekte aller Art.

Im Verlage von F'ankenstein & Wagner in Leip-
zig erschien : Entomologisches Jahrbuch 1907. Ka-
lender für alle lusektensammler, herausgegeben von
Dr. 0. Krancher, Leipzig. 16. Jahrg., Preis geb.

Mk. 1.60. Zu beziehen durch alle Buchhandlungen
nnd bei Emsendung von Mk. 1.60 franko von der

Verlagsbuchhandlung (Leipzig, Lauge Strasse 14).

Die grosse Reichhaltigkeit und Gediegenheit der

Aufsätze sichern diesem Buche einen dauernden Platz

in der entomologischen Literatur.

Eine hervorragende palaearktische Faltersamm-
lung, peinlichst gut gehalten, soll krankheitshalber

billig verkauft werden.

Die Sammlung enthält viele grosse Seltenheiten,

Originale und herrliche Varietäten; sie umfasst iu

ca. 17,000 Exemplaren 4155 Arten und Varietäten

und zwar 933 Tagfalter, 810 Spinner, 1512 Eulen
und 900 Spanner mit einem ungefähren Wert von

60,000 Mk. nach Staudinger.

Kasten und Schränke sind neu und von gediege-

ner eleganter Ausführung. Ernsthafte Reflektanten

erfahren Näheres sub B 1.

Die Expedition d. Blattes.

100 Stück genadelte hiesige Noctuiden, la Qual,

zu 4 Mk., sowie 100 Stück hiesige genadelte Co-
leopteren zu 4 Mk. abzugeben.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.

Um zu räumen, offeriere 100 europ. Falter mit
div. guten Arten in la Qualität für nur 8 Mark.
Wert bedeutend höher.

K. Beuthner, Zwickau, Sa., Burgstr. 13.

Wilh. Schlüter in Halle »s.
Naturwissensehaftliehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

=: Lager aller naturwissenscliaftliGheD Objekte. ==
Kataloge umsonst und iiortofiei
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Im Tausch gegen beliebige Falter habe Hyb.

defoliaria und var. obscur., sowie B. v. sparüi la

Falter in grosser Anzahl abzugeben.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Graellsia isabellae

Frische Puppen aus Spanien oiferiere ä 4 Mk.

Porto und Verpackung extra.

M. Rühl in Zürich V, Fehreustrasse 12.

Felix L. Dames, Berlin, W. 62
kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar. -Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und franco.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrlna, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 26 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-60
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk , 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

iaris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Wellreise"
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Bestien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, ü.

Neuschild's
„Laterna entomologica"

zum Ködern

zum Raupensuchen

zum Lichtfang

„die beste Laterne"

mit Leuchtlinse,

Verdunkler,

ff. Flach-Brenner.

Bestens bewährt auf meinen Reisen nach Spanien,

Marokko, Korsika, Sahara etc., ä 3 Mk. Porto extra.

Nachnahme,
A. Neuschild, Berlin SW., 48.

Die teilweise Auflösung

meines Lepidopterenlagers bietet bei vorzüglicher

Qualität die billigste Gelegenheit zum Ankauf für

Sammler. Auch Tausch. Listen auf Wunsch.

Leopold Karlinger, Brigittagasse 2, Wien, XX/1.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 49. Blasewitz-Dresden. No. 49.

Wir bieten au in Lepidopteren-Liste 49 (für

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten
Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In-

sekten-Schranke. Ferner 180 enorm billige Cen-

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten uud Preisänderungen.

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (147 S.

gross Oktav). - Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Prpis Mk. 1.60, (180 Heller). Listeu-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angeboteneu

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Suche im Tausch Puppen von Sat pavonia gegen

Puppen von Sat. spini und Cneth. pinivora. — Ich

offerieie zu sehr billigen Preisen gespannte Falter

in grosser Auswahl, ebenso gut präparierte Raupen.

Bitte Liste verlangen.

Gustav Seidel, Hohenau, Niederösterreich.

Frischer Fang: aus Turkestan sind soeben

grosse Seudimgen bei mir eingetroffen: Parnassius

discobolus (SP, apollonius dP , delphius v. albu-

lus d"P, maxinimus c/P, einige Colias- Arten, wie

romanovi c^ p etc., Melitaea, Argyunis, Melanargia,

Lycaeua etc. Hierbei auch eine Partie Turkestaner

Käfer. Alles wird in grossen Partien äusserst billig

abgegeben.

Julius KricheldorfT, Berlin, Karlstr. 26.
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Turkestan. Frische Sendung : Parnassiiis apol-

lonius fj" Mk- l--±0, 9 Mk. 2, Parnassius delphius

V. albulus d' Mk. 2, 9 Mk. 3, v. maiginata Huwe

cf Mk 2, 9 Mk. 3, discobolus v. insignis cf 75 Pt.,

9 Mk. 1.50. Colias romanovi c/ Mk. 1, 9 Mk. 2,

Arctia intercalaris vera d' Mk. 2 50, glaphyia var.

manni rf Mk 4, ab. puengeleri Bttch. cf Mk. 25,

erschoffi v. selmonsi Bttch. d" Mk. 2; aufgespannt

2070 mehr.

Ernst A. Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittel-Anstalt,

61 Berlin C. 2, Brüderstr. 15.

Spezialdruckerei für Etiketten jeder Art

Lieferant für das kgl Museum und grösster Ento-

mologen !

J. Hirsch, Berlin N 54, Dragouerstr. 24.

Als vorteilhaftes Weihnachtspräsent emplelile

ganz ausserordentlich wohlfeile, neue Insekten-

kasten aus Holz, aussen Nussbiiura-Iuiitation, mit

Glasdeckel in Nut und Feder schliessend, mit Aus-

lage 30 X 40 cm = Mk. 2.25 (IV2 kg); ohne Glas,

gebrauchsfertig 2 Mk. (1 kg). Verpackung für 1

Kasten 60 Pf., lür 2: 80 Pf., für 4: 1 Mk.

40 X 50 cm ^ 3 Mk. (272 kg); ohne Glas, ge-

brauchsfertig, Mk. 2.75 (P-' kg). Veipackuiig für

1 Kasten 75 Pf., für 2: 90 Pf., (ür 4 Mk. 1.25.

Porto extra «mt Gefüllt mit Insekten von 10

Mark an. Versand mit Glas nur auf besondern

Wunsch und Gefahr des Bestellers.

Abonnement auf Exoten für Herreu, welche

ihre Sammlung nacii uud nach ohne grosse Kosten

vergrös^ern wollen ; Monatsbeitrag 5—30 Mk. Cen-

turien ausgeschlossen.

Suche in Anzahl zu kaufen oder gegen Exoten

zu tauschen: Gespannte A. atropos, S. pyri, D. nerii,

Graellsia isabellae, P, apollo.

atr Eigene Sammler in den Tropen gesucht **
A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

Entomologische Literatur: Calwer, Käferbuch;

G^hin, Catalogue; Gemminger & Harold, Katalog I;

Kraatz, Procerus-Arten; Mayr, Cynipiden ; Schaum,
Cicindelen und Caraben; Schenkung, Cleri'lm ; Tüm-
pel, Geradtlügler; Annalcs de la Sociedad espanolo

de Historia naturel; Insektenbörse; Mitteilungen der

Schweizer. Etitomol. Gesellschaft; Stettiner Eutomol.

Zeitung; Wiener Eutomol. Zeitschrift; Entomol. Zeit-

scliritt (Guben) etc. Vollständiges Verzeichnis gratis

und franko

Palaearktische und exotische Coleopteren zu

billigen Preisen. Goliathus giganteus, Megasoma
elepiias, Fruhstorferia sexmaculata, javana, kolleri,

Chalcosoma atlas, Euclnoma goliath. Cladognathus

giraflfa, Homoderus mellyi, Neptunides polychrous,

Eudicellus gralli v. mechowi, euthalia, Lomoptera

viron^, Steraspis v kindermanni, Carabus rutilans

V. perignitus, egesippi, v. sobrosensis, nemoralis

V. kraatzianus etc. eic Biologische Zusammen
Stellungen.

Heinrich E. M. Schulz, Entomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorlerstrasse No. 10.

Hochalpine uud nordische Hummeln namentlich

aus Norwegen, Schottland und England, sowie Orina-

und Chrysomela-Arten der schweizerischen uud öster-

reichischen Alpen resp. Ungarns kauft und nimmt
auch solche in Tausch

C. Schirmer, Villa Marie, Buckow, Kr. Lebns.

Unterzeichneter wünscht mit Koleopterologen in

Tauschverbiiiduug zu treten. Doublettenlisten wer-

den erbeten.

H. Eggers, Eisleben.

Incol/tonl/ücfon ^''^''^ ^^'^ entom. Utensilien in
IlldClViCIlIxaolCII anerkannt solider Ausführung

liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Soeben erschienen die X. Lieferung
des mit grösster Spannung allseitig ei warteten Werkes:

Die Gross-Sciliiietterlmge der Erde
TT-on IDr. -A-d.. Seitz.

I. Teil: Die palaearkiischen Gross-Schmetterlinge
225 Farbeiitafeln mit zirka 10,000 Figuren in lOO Lieferungen ä Mk. 1.—.

Lieferung 2 erscheint am 8. November!
Text in deutscher, englischer oder französischer Sprache.

Verlangen Sie schfetuiif/st zur Ansicfd bei Ihrer BuchhaiuUutig
oder direkt vom Verlag:

FritK liehmaiin. Stuttgart.

Elfentam, Verlag Erben In Zürich V. Redaktion : M. Kühl. Druck V. Jaoques Bolli Unterer Hühlesteir, ZOriob.
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